

29.

Изъ Бѣлой-Криницы въ Москву. 28 октября 1870 г.

Г. I. X. С. В. П. Н. Аминь.

Отъ верховнаго святителя Бѣлокриницкой митрополии.

Московскому епископу Антонію

Предписаніе.

Божією милостію азъ смиренный митрополитъ Кирилль чрезъ многія словесныя объясненія и письменныя донесенія достовѣрно извѣстихся о ваехъ, епископъ Антоній, что вы, къ пороку нашея св. древлеправославныя церкви, соединившись жестокому, сродному съ безпоповскимъ лужковскому духу дерзновенно попираете правила св. отецъ, какъ-то: напротивъ 210 правила иже въ Номоканонѣ, которое опредѣляетъ на св. проскомидіи Божественныя литургіи семь просфоръ имѣти, вы двѣ просфоры, именно четвертую и пятую за своего высшаго святителя и державнаго царя совсѣмъ исключили и теперь на своемъ проскомисаніи оныхъ никогда уже не приносите. А потомъ и еще сего болѣе въ явное приложеніе всѣмъ хриstopредааннымъ о мирѣ и единствѣ церковномъ заповѣданіямъ вовсѣмъ намъ единовѣрныхъ христіанъ поучаете раздѣлятися съ нами, якоже со иновѣрными еретиками въ богомоленіи, ястіи и питіи, и дружбѣ, и сверхъ того даже святую древлеправославную церковь клеветчете, аки бы она приняла какія-то нововодныя ереси, а меня, твоего духовнаго отца и вашего архипастыря еще

ни въ чемъ, при помощи дождеи не измѣнившаго истинному благочестію св. церкви безъ всякаго законнаго основанія называете еретикомъ, подобнымъ Никону, московскому патріарху. Но хотя такъ и укоряете насъ предъ всѣмъ народомъ, однако же вы на сіе дерзаете не только что прежде надлежащаго изслѣдованія и соборнаго осужденія, но при томъ паче еще того когда и сами нашего кротко предлагаемаго вамъ приглашенія прибыть въ соборныя засѣданія для изъясненія истины ни на одинъ освященный соборъ, яко насмѣваясь, ни являлись своею личностію. Почему и подпадаете вы неизбѣжно подъ судъ священныхъ правилъ: св. апост. 55 и 74; 1 всел. соб. 5; 4 всел. соб. 19; 6 всел. соб. 8; 7 всел. соб. 6; Антиох. соб. 20; Аход. соб. 39; Карѣ. соб. 18, 19 и 87; Сардик. соб. 2; Первотораго соб. 13 и 14. Изъ коихъ въ первыхъ двухъ: „да не речеши зла... Аще оклеветаемъ епископъ и позываемъ на судъ и не послушая, дващи или трищи двѣма епископъ позванъ будетъ, аще ли не придетъ, якоже хошетъ соборъ, да осудитъ таковаго, да не мнится, по толкованію, избытка суда бѣганіемъ. А въ послѣднихъ двухъ опредѣляется такъ: „аще который епископъ якоже се мя свѣдый своего митрополита во грѣсе, прежде суда и увѣдѣнія всѣхъ епископовъ собора, и отступить отъ общенія его и не поминаетъ имени его въ службѣ, да извержется и всея священническія чести да будетъ лишень, послѣдующіе же ему мниси же и мирстїи чловѣцы, да отлучатся дондеже обратятся.

И вотъ такое строгое наказаніе вы уже вполне привлекли на главу свою; обаче же мы, отечески щадя васъ, снисходительно милуя въ надеждѣ вашего исправленія, не приводимъ нынѣ онаго въ полное исполненіе, дондеже принесете истинное раскаяніе освященному собору, а точію по даннѣй намъ власти отъ все св. Духа, запрещаемъ васъ отъ всякаго священнодѣйствія. А если вы преслушаете это и не уцѣломудритесь прийти въ чувство истиннаго разума о своемъ чистосердечномъ раскаяніи дондеже время есть

но останець и впредь въ  
тогда непремѣнно издано будетъ по требовательному опре-  
дѣленію священныхъ правилъ конечное изверженіе васъ изъ  
священнаго сана епископа.

Смиренный митрополитъ Кирилль.

вѣрна сподлиннымъ

Масловъ.

Вѣлокриницкая митрополія.